

DEBRÉCZÉNI FÜGGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

EGÉSZ ÉVRE . . . K 120.—
FÉL ÉVRE . . . K 60.—
HEGYED ÉVRE K 30.—
EGY HÓRA . . . K 10.—
EGYES SZÁM 47 FILLÉR.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KI-
ADÓHIVATAL: DEBRE-
CZEN, FERENCZ JÓZSEF-
UT (PIAC-UTCA) 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

Mikor jövünk sorra?

Debrecen, június 21.

A versaillesi aeropag sorra maga elé szőlította a legyőzött nemzeteket. Legelőször jöttek a németek. Velük sokáig huzódott a tárgyalás. Az entente feltételeire következtek a német ellenfeltételek, öt nappal ezelőtt pedig elhangzott a német ultimátum, a melynek határideje a mai napon jár le. Aláírja-e a német kormány az eléje tárt békeszerződést, nem lehet tudni. — A legutolsó hírek szerint a német nép hangulatában olyan fordulat állott be, hogy inkább az entente feltételeinek elfogadására lehet számítani. Egészen rövid idő múlva tudni fogjuk, mire határozta el magát a német kormány: teljesíti-e a súlyos feltételeket vagy a német föld hadművelési területté változik-e? Az osztrákok előtt is kihirdették már az ítéletet: Ausztria békelegátusai most nyújtották át ellenjavaslatukat. Bulgáriához szintén elküldték a konferenciára szóló meghívót. Törökországra küldöttjei pedig már Párisban vannak.

Egyedül Magyarország lebeg ég és föld között. A legújabb jelentésekből arra lehet következtetni, hogy végképen elejtették azt a tervet, amely a bolsevik kormány meghívását célozta. Ez a hír megnyugvást kellett a magyar polgárság soraiban. Nincs az országban talán egyetlen ember sem, aki nem áhitoznék a békes viszonyok visszatérésére, de ez a rettenetes megpróbáltatásokat átélő polgárság inkább viseli még egy ideig a mai bizonytalansággal áró áldozatokat, mint hogy kénytelen legyen eltérni egy bolsevik kormány uralmát. De az ententenak sem állhat érdekében, hogy a Kun-Garbai kormánnyal tárgyalásokat kezdjen, mert ez a kormány semmiféle garanciát nem adhat, hogy a vállalt kötelezettségeket állja és teljesíteni képes. A budapesti bolsevista kormány meghívása épen olyan halvaszületett gondolatnak bizonyult, mint az a télen fölmerült idea, hogy a konferencia Leninnekkel szóbaálljon. Emlékeztetünk, hogy a Lenin-kormány mire használta fél a Herceg-szigeti külön konferencia ötletének hírére. Korántsem a magabizalomra, a maga megemberelésére és a kormányzati lehetőségek számbavételére, hanem ellenkezőleg: a polgárság még erősebb sanyargatására, a terror még féktelenebbé fokozására. A budapesti bolsevik kormány döntését le bizonyára nagyra hitlalta

volna a meghívás, de a magyar polgárságra nem hozott volna megváltást.

Várnunk kell tehát még egy darabig, amíg mi is sorra kerülünk. Várnunk kell addig, amíg erőre kap az a magyar kormány,

amely nem a vad terrorból, hanem az egész magyarság akaratából szerzi meg magának a közhatalmat, hogy ennek a hatalomnak a birtokában teljesíthesse kötelességét a magyar nemzet és a külső hatalmak iránt.

Nagy ellentétek a budapesti szovjet-kongresszuson

**A békelegátusokat már kiszemelték —
Budapestről kiűzik a polgári elemeket —
Kun Béla válasza az entente ultimátumára**

Bécs, június 21. A magyar szovjetkongresszuson nagy viták folynak. A vita főtárgya az országban való ellenforradalmi akció. A kongresszus kis része azon a nézetben van, hogy a hatalmat át kell adni másoknak, amíg az ő idejük érkezik. A túlnyomó rész azonban a mindenáron való uralom és az utolsó emberig való kitartás mellett foglal állást. Ha elpusztulnak is, de meg fogják mutatni a burzsoá ontyálynak, hogy velük nem lehet oly könnyen elbánni. A kongresszuson szó volt a békekonferenciára való megbízottak kiküldetéséről is. A szemlévek már ki is vannak jelölve, mindenki bizik bennük. A kongresszus arra az álláspontra helyezkedett, hogy sem a szegedi, sem más burzsoá kormányt nem ismer el. A szegedi kormány reakciós mánásokból áll. A kongresszus felhívja az összes vidéki szociálista pártokat, hogy küzdjenek a kormány ellen és döntsék azt le, Magyarországot jogosan csak a kommunisták képviselhetik.

Luzern, június 21. Az Avantí Pesten tartózkodó munkatársa beszélgetést folytatott Kun Bélával, aki kijelentette, hogy tényleg nem képes keresztülvinni midazt amire számított, mernt a Magyarországot környező országok szociálistái nem hajlandók őt támogatni. Az az idő még nem érett meg egészen, tehát várni kell. Mindamellett meg van elégedve az eddigi eredményekkel. Ami az ententevel való tárgyalásokat illeti, kijelentette hogy hajlandó volna tárgyalásokba bocsátkozni, a menüiben meghívják Párisba, bi jelenti a Daily Express: Bécsi diplomáciai körökben úgy értesülnek, hogy a budapesti szovjetkormány Szamuely népbiztos indítványára megkezdte a budapesti polgárság kiűzését arra való hivatkozással, hogy a kormány nem képes őket táplálni.

Negyvenezer polgár nevét írták össze és hetven órát kaptak az elutazásra. A számuizók ki vonulása emlékeztet a belgák 1914. évi menekülésére.

Bukarest, június 21. A kormány felhivatalosa a „Viitorul” írja a szövetségesek érthetetlen magatartása folytán Kun Béla nemzetközi személyiséggé iátsza ki magát és valóságos elismert magyar kormányképpen adja tudtára a szövetségesek saiat nézeteit és valósággal feltételeit, melyek alatt hajadno a szövetségesek ultimátumát teljesíteni. Kun Béla meggyőződésén, hogy szóba állanak vele, késznek nyilatkozik feltételeinek teljesítése esetén a lemondásra is, sőt utódiát is megnevezi. Garami Ernő szocialist pártvezér szemlévében.

Páris, június 20. A Liberte június 7-iki száma Kun Béla sovinizmusa címen ezeket írja: Kun Béla sovinizta allűröket kezd felvenni és Árpád, a honalapító utódiának iátsza ki ma-mond-z

Leverték a nagykanizsai ellen- forradalmat

Székesfehérvár, június 21. Az elmúlt héten a vasúti alkalmazottak sztrájkba léptek. Budapestről érkező személyvonat reggel kilenc órakor az állomás közelében nyílt pályán megállott. — Sok helyen a pályatest fel van szakítva, a mozdonyok hasznavehetetlenné vannak téve. — A kommunisták itt tizennégy Nagykanizsán husz vasutat agyonléttek.

Szabadka, június 21. Nagykanizsáról jelentik, hogy a lakosság, a vasúti alkalmazottakkal és a városi tisztviselőkkel együttesen, nyíltan állást foglalt a kormány ellen. A vasutasok és a városi tisztviselők sztrájkba léptek. A polgárság kiszabadította

Hegedüs Kálmánt, a mozgalom vezetőjét, akinek sikerült a demarkációs vonalon túlra menekülni. A kommunisták letörték a lázdást és husz vasutat, három tisztviselőt és 300 polgárt agyonléttek. A szerencsétlen áldozatokat betertelték a városháza udvarára és azután sortűzet adtak rájuk. Az egyik szerencsétlen áldozat nyolc lövést is kapott, de egyik sem volt halálos, mire az egyik gárdista megadta a kegyelem-lövést. Az egész városban óriási elkeseredés uralkodik.

Károlyi Mihály védekezik

Bécs, június 21. Károlyi Mihály gróf, a magyar köztársaság volt elnöke, emlékiratot írt annak az igazolására, hogy nem ő volt az, aki a magyar népet kiszolgáltatta a proletáriátus diktatúrájának. Elbeszéli, hogy Kunfi Zsigmond és Kéri Pál újságíró, az ő két legintimebb barátja, tárgyalt a fogságban levő Kun Bélával és társaival és szerkesztették meg titokban azt a proklamációt, melyet március 20. és 21. közti éjszaka kiragasztottak Budapest utcáin, a nélkül, hogy ő előbb aláírta volna.

Keddre over menoldást a polgármesterválság

Jelentettük tegnap, hogy Márk Endre polgármester bejelentése nyomán, mely szerint a jövő héten újból elfoglalja hivatalát, bizonyos bonyodalmak támadtak, amennyiben Rásó István főispán megbízatása, amelyet Mosoiu tábornoktól kapott, főispáni és polgármesterei megbízatás volt.

A kérdés tisztázására és elintézésére vonatkozólag Rásó István főispán megbeszéléseket folytatott Mosoiu tábornokkal. E megbeszéléseket még vasárnap és hétfőn is folytatják úgy, hogy megoldás csak keddre várható. A megoldás előreláthatólag az lesz, hogy Rásó főispán polgármesterei megbízatásáról lemond és Márk Endre kedden újból elfoglalja a polgármesterei széket.

Sonnino lemond

Gené, június 21. Az Europa Press jelenti Rómából, hogy Sonnino külügyminiszter a béke aláírása után visszalép.

Az orosz fehér gárdák ereje növekszik

London, június 21. A bolsevista csapatok Dünaburg irányában is visszavonulnak. — Az esztek elfoglalták a Dünáál fekvő Kreuzburgot.

London, június 21. Denikin tábornok hadserege a nagy számmal jelentkező önkéntesekkel folyton szaporodik. Ez a hadsereg Kolceag admirális haderejétől, amellyel egyesülni kíván, 80 kilométernyire van.

Zágráb, június 21. Csicserin orosz külügyi népbiztos elrendelte, hogy valamennyi ellenséges állam alattvalóit a Moszkva melletti táborban internálják.

Költöznek az amerikai csapatok

Páris, június 21. Az összes amerikai missziók, a vezérkar és a törzskarok elhagyják Párisot és Amerikába teszik át székhelyüket. A vezérkar Bordeauxba költözik. Párisban csupán az összeköttetésre szolgáló osztályok maradnak.

Debrecen és Hajdumegye egységes ellátási terület lesz

A közellátás új rendje.

A román megszállá óta sok gondot okozott az illetékes ténnyezőknek, hogy miként tudják majd lehetővé tenni Debrecen és Hajdumegye közellátásának zavartalan biztosítását a következő évre. A közellátás központi vezetése ez évben lehetetlennek látszik, miután Budapest még mindig a kommunisták kezében van. Eddig az ország közellátása a Haditermény utján központosítva és a központból történt, ma azonban ez lehetetlen és így módot és utat kellett találni, hogy a változott viszonyok közepette és a rendkívüli nehézségek ellenére is minden körülmények között biztosítani lehessen úgy a város, mint a megye lakosságának jövő évi ellátását.

Rásó István főispán hivatalának elfoglalása után nyomban hozzálátott, hogy ezt a nagyfontosságú, nehéz kérdést rendezze, még az új termény betakarítása előtt. A főispán magához kérte a számbajöhető szakértőket és ezek bevonásával beható tárgyalásokat folytatott a város és a megye idej gabona-ellátásának, valamint ezzel kapcsolatosan az ellátatlanok ügyének kérdéséről.

A tanácskozáskor már annyira előrehaladtak, hogy a jövő évi közellátást szabályozó rendelet megjelenése már a legközelebbi napokra várható. A rendelet részleteinek megállapítása még folyik, mint kiinduló alapelvet azonban leszögezték már, hogy Debrecen városa és Hajdumegye egységes közellátási terület lesz.

Ez a nagyjelentőségű megváltoztatása a közellátás eddigi központi rendszerének rendkívüli jelentőségű elsősorban Debrecen városára, mert az a körülmény, hogy a város egységes közellátási terület lesz a vármegyével,

ma még eléggé nem is értékelhető előnyöket fog a városi közellátásra jelenteni.

A közellátás új rendjét szabá-

lyozó rendeletet a végleges szövegadás után jóváhagyás végett Mosoi tábornok el terjeszti be a főispán.

Az entente készen áll az előnyomulásra

Berlin, június 21. A birodalmi gyűlés azonnal összeül, mihelyt a kormány megkapja a szövetségesek választát. A Berliner Tageblatt közlése szerint Miksa badeni herceg, volt birodalmi kancler, a ersaillesi béke ellen nyilatkozott.

Páris, június 21. A szövetségesek minden katonai előkészületet megtettek Németország ellen arra az esetre, ha a békét nem írja alá. Az operációk terveit a legkisebb részletkéig ki vannak dolgozva. A csapatok a Rajna balpartján koncentrálnak várják a parancsot, hogy Németországba bevonulhassanak.

Bukarest, június 21. A félhivatalos Viitorul írja: Párisban várják a németek végső választát. Ha a német békeküldöttség szombatig ki nem jelenti készségét a békeszerződés aláírására, akkor a tervezett katonai és gazdasági akció azonnal megkezdődik Németország ellen. A békeszerződés aláírása ellenesetben hétfőn vagy kedden történne meg Versaillesben.

Németország ellenjavaslatai

Területi engedmények — A népek ligája — A lefegyverzés - Száz milliárd marka hadisarc

Páris, június 21. A francia kormány most közzétette a német békeidegálónak Clemenceauhoz intézett jegyzékét, amely Németország ellenjavaslatait tartalmazza az entente által diktált békefeltételekkel szemben. Brockdorff-Rantzau gróf meglepetésének ad kifejezést a jegyzék elején afölött, hogy a Németországgal kötött békeponozat mennyire elletétben áll az ugynevezett wilsoni elvekkel és a fölött, hogy Németországot az entente nemcsak legyőzöttnek, hanem bűnösnek is tekinti és a háboru minden következményét az ország terhére írja. A jegyzék azután ráért pontonként az entente békefeltételeinek tárgyalására s a következő ellenjavaslatokat teszi:

A lefegyverzés.

1. Németország hajlandó minden más népet megelőzni a hadsereg lefegyverzésében, már csak azért is, hogy bizonyítékát adja ama szándékának, hogy a világ számára egy új igazságos és békés korszak teremtesék. Hadseregének létszámát hajlandó százezer emberre restringálni, sőt hajlandó lemondani hadihajóparkjának arról a részéről is, amelyet az entente neki meghagyott hajlandó. Az utóbbit olyan feltétel mellett, hogy Németország felvétessek ugyanazon jogokkal, mint a többi államok, a népek ligájába és hogy valóban a népek ligája fog megalakítani, amely magába foglal minden jószándékú nemzetet még akkor is, ha ezek ma ellenségei a szövetségeseknek. A liga alapjává az emberi felelősség érzetét kell

tenni és fel kell ruházni jogokkal, amelyek elég erőssé és tekintélyre méltóvá teszik, abból a célból, hogy tagjai érdekeit megvédhesse.

Területi kérdések.

2. Ami a területi kérdéseket illeti, Németország tartas nélkül Wilson alaspontjára helyezkedik. Ehhez kepest lemond a szuverén jogairól Elzász-Lotharingaival szemben, de ragaszkodik a népszavazás elrendeléséhez. Lengyelországnak atengedi Posen legnagyobb részét, azokat a területeket, amelyet nem vitathatóan lengyelek laknak, továbbá Posen fővárosát. Hajlandó szabad kikötőként biztosítani Lengyelország számára Danzigot, Königsberget és Memmet. — A hajozást a Viszulán és egy külön szerződéssei a kikötőhöz vezető vasutak használatát.

Németország hajlandó biztosítani Franciaország szénellátását, de csak azon feltétel alatt, ha továbbra is ő rendelkezik a Saar-medence fölött.

Slaswignek ama részéről, melyeken dán többségű lakosság van, Németország hajlandó népszavazás útján lemondani. Viszont Németország követeli, hogy a „népek szabad önrendelkezési joga” biztosíttassék az ő részére is Ausztriára és Csehországra vonatkozólag.

A gyarmatok.

A német kormány kész valamennyi gyarmatát a Nemzetek Ligájának adminisztrációjára bízni, feltéve, hogy Németországot gyarmatok mandatáriusának elismerik.

Száz milliárd marka.

Németország hajlandó megegyezéses béke esetén a föle követelt hadikárpótlást legfeljebb 1100 millió marka arányban fizetendő marka erejéig megfizetni, még pedig 20 milliárdot aranyban 1926 május 1-ig, 80 milliárdot pedig éves részletekben kamattal nélkül. E részletek a német állam bevételeinek arányában lesznek megállapítandók, e címen azonban nem lesz követelhető súlyosabb adók kivétele, mint a milyenek vannak a háborus károk megtérítésének ellenőrzésére alakított bizottságban képviselt államok közül abban, ahol a leg-súlyosabb az adóteher.

Németország reméli, hogy egyéb területeket föle el nem vesznek s hogy teljes birtokába jut kifelé és befelé teljes mozgási szabadságának.

Gazdagsági engedmények.

Németország kész minden gazdasági erejét a rekonstrukciónak szolgálatába állítani. Hajlandó résztvenni Belgium és Észak-Franciaország helyreállításának munkájában és felajánl az első öt évben évi huszmillió tonna szenet. A második öt év alatt évi nyolcmillió tonnát. Elősegíti ezenfelül a szén szállítást Olaszországba és Luxemburgba. Hajlandó szállítani nagymennyiségű benzint, kén-savas ammóniákat, festékanyagokat és gyógyszereseket.

A Belgiumban és az északi vidéken megsemmisített folyami hajókért kárpótlásul Németország a maga édesvízi flottájának megfelelő részét ajánlja fel. Németország kötelességének is tartja, hogy a jóvátétel munkáját gyorsan teljesítse.

A világ összes szervezett munkásaival egyetértésben Németország szabadnak s egyenlőnek óhajtja látni minden állam munkáit. Biztosítani kívánja részükre a béke munkájában azt a jogot, hogy saját eszközeikkel résztvehessenek a társadalmi politikában és a társadalmi biztosítékok megteremtésében.

A katonailag megszállott területek parancsnoka.

2. számú rendelet.

Az utóbbi időben sok olyan egyén lett elfogva, akik a katonailag megszállott zóábnól a gyapjút összeszedték és azt csempészes útján különböző helyekre küldték. Ezen törvényellenes eljárás megátlása végett

elrendeljük:

Bereg-, Ugocsa-, Szabolcs-, Hajdu-, Szolnok-, Békés-, Csongrád vármegyék és székhelyeik területén levő összes tulajdonosok és kereskedők kötelesek a községi előljárásságok útján lehetőleg helyezni az alább megnevezett rekviráló központoknál az összes tulajdonukat képező gyapjumennyiséget:

1. Kiszvárd.
2. Nyiregyháza.
3. Büdszentmihály.
4. Ujfehértó.
5. Hajduböszörmény.
6. Debrecen (város).
7. Debrecen (környéke).
8. Hajduszoboszló.
9. Karcag.
10. Kórházak.
11. Gyoma.
12. Kunszentmárton.
13. Szarvas.
14. Szentés.
15. Hódmezvászárhely.
16. Makó.
17. Mezőtur.

a nappali díj felével több fizetendő. A fél napi fuvar időtartama 6 óra, az egész napi időtartam 14 óra.

A vasúti állomásról

a vámsorompók által határolt terület bérmegeállapítása:

a) nappal:

egyfogatu bérkocsisért 2 K 50 f
kétfogatu bérkocsisért 3 K 50 f

b) éjjel:

egyfogatu bérkocsisért 3 K 70 f
kétfogatu bérkocsisért 5 K 50 f

Az itt közölt tarifa minden kétséget kizáróan igazolja a bérkocsisok eljárását, melyet ezt a tarifát egyszerűen nem vették figyelembe. De nem igazolja semmi, sőt éppen a bérkocsisok elbírálásánál esik még súlyosabban a mérlegre, hogy a bérkocsisok az önkényesen teremtett tarifánélküli állapotot uszoraárak megállapítására és követelésére használták ki. A decemberi tarifa életképtelenségét igazolja az is, hogy a román katonai térparancsnokság is helyt adott a bérkocsisok kérelmének és a román katonai személyek szállítására külön tarifát állapított meg, mely átlag 25 százalékkal magasabb, mint a polgári személyekre megállapított tarifa.

A lehetetlen helyzet csak egy módo valószínűsíthető meg: új és pedig olyan tarifa megállapításával, amely mellett a bérkocsisok megélhetése biztosítva lesz a közönség kluzsorázása nélkül. A bérkocsis-ipartársulat erre vonatkozólag már beadvánnyal is fordult a tanácshoz, ez a beadvány azonban a mai napig érdemileg elintézve még nincs. A beadvány teljesen új és meglehetősen borsos díjakat állapít meg a következőkben:

Egyfogatu bérkocsis használata esetén:

a) az első félórára 10 K
b) minden további negyedóra 4 K
c) félóránál kisebb időre 8 K

Kétfogatu bérkocsis használata esetén:

a) az első félórára 15 K
b) minden további negyedóra 5 K
c) félóránál kisebb időre 12 K

Éjjel a nappali díj felénél több fizetendő. Ujítás a beadványban az, hogy a város területét belső és külső körzetre osztja fel és a külső körzetre a fent közölt díjak felével többet állapít meg.

A vasúti állomásról

illetve a vasúti állomásra a belső körzeten belül

a) nappal:

egyfogatu bérkocsisért 10 K
kétfogatu bérkocsisért 15 K

b) éjjel:

egyfogatu bérkocsisért 15 K
kétfogatu bérkocsisért 22 K

A külső körzeten fenti díjak felével több.

A bérkocsisok beadványában megállapított díjak oly magasak, hogy az új tarifa illetően megállapításáról szó sem lehet. A városi tanács feladata lesz, hogy az arany középutat megtalálja és olyan díjakat szabjon meg, melyek mellett a kecske is jól lakik s a kaposztából is megmarad valami. Ha a technikai le-

hetőségek engednék, gyökerelesen lehetne orvosolni a bérkocsis-mizériákat, a taxaméteres rendszer bevezetésével. Sajnos, ma erről beszélni is alig lehet. Éppen ezért kettőzött fontossága, hogy a városi tanács sürgősen és úgy intézkedjék, hogy a bérkocsisok jogos kívánságait kielégítve, a nagyközönséget a türelmetlen bérkocsis uszoraáról megszabadítsa.

HIREK.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, e hó 22-én az istentiszteleteket végzik: a Nagytemplomban: délelőtt Ferenczy Károly segédlelkész, délután Gargya Géza hittanhallgató; a Kistemplomban: délelőtt 9 órakor Baltazár Dezső dr. püspök, 11 órakor László Albert segédlelkész, délután Ferenczy Károly segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban: délelőtt 9 órakor Nemes István segédlelkész, délelőtt 11 órakor a Dóczy intézeti évfáradó istentisztelet, d. u. 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Papp Kálmán segédlelkész, az Árpád-téri templomban: délelőtt Boér Károly vallásánár, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Molnár Ferenc; az ispotályi templomban: délelőtt Erdélyi Sándor segédlelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Nemes István segédlelkész; a Homokkertben: Zih Sándor lelkész; a szegényházban: Molnár Ferenc segédlelkész.

Az ág. hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet. Délután 5 órakor ima.

A nagyerdei fürdő bérbeadása. A város harmadikban hirdetett árlejtést a nagyerdei fürdő és vendéglő bérletére. Az árlejtés két ízben eredménytelen volt, mert senkisémet ígért többet a 12.000 koronás kikiáltási árnál. Ma volt a harmadik árlejtés Vargha Elemér dr. th. főjegyző hivatali helyiségében. Három pályázó közül a legtöbbit ígérő Albert László kapta meg a bérletet évi 13.200 koronáért július hó 1-től 1925 évi december hó 31-ig.

A továbbszolgált altisztek alkalmazása. A tényleges tisztek és a továbbszolgált altisztek fizetése a megszállás óta a város pénztárát terheli. A főispán úgy határozott, hogy azokat a tényleges tiszteket és továbbszolgált altiszteket, akik fizetésüket a várostól huzzák, alkalmazni kell valamely városi vagy állami hivatalban. E célból valamennyi hivatalfőnökhöz leír a főispán, hogy jelentsék, hány embert és milyen minőségben tudnak hivatalaikban alkalmazni.

A takarmánybeszolgáltatási rendelet felfüggesztése. Közöltük a napokban a főispán leiratát, amelyben elrendelte, hogy Hajdumegye községei és Debrecen városa mely napon és mennyi takarmányt kötelesek a román hadsereg takarmányszükségletének fedezésére beszolgáltatni.

A főispán ma újabb leiratot intézett a városhoz, mely szerint a beszolgáltatási rendelet végrehajtását felfüggeszti.

Esperesválasztás a szatmári egyházmegyében. Szatmárról jelenti tudósítónk: A szatmári református egyházmegye esperesi tisztségére beérkezett szavazatokat tegnap bontotta fel a tanácsbírói kar. Bár a beadási határidő ki lett tolvá, a nehéz postai viszonyok miatt 10 egyház szavazata nem érkezett be. Abszolút többséget senki sem nyert, így újabb szavazás rendeltetett el a két legtöbb szavazatot nyert jelölt között. A szavazatok a következő lelkészek között oszlottak meg: Bélyeky Lajos 31, Sipos József 20, Szabó János 7, Szarka Károly 5, Pótor Elemér 2 szavazatot nyert. Az egyházak presbitériumaihoz felhívás megy, hogy újabb szavazatokat augusztus rassy Dezső egyházmegyei gondnokhoz, vagy pedig az ő nevére cimezve Harcsár Géza dr. világi főjegyzőhöz Szatmárra. A szavazatok felbontása az újabb augusztus 20-ra kitűzött egyházmegyei közgyűlés alkalmából fog megtörténni.

Vándorol a bácskai szerb pénzügyminiszterium. Temesvárról jelentik: A szerb pénzügyminiszterium kirendeltsége az 1919. évi május 26-iki rendelet értelmében Zomborból Ujvidékre tette át székhelyét.

Házasság. Kiss Sándor, a Debreceni Független Ujság gépszedeje, ma házasságot kötött Horváth Mária urhölgygyel.

Elütötte az automobil. Nevezki Imréné Eötvös-utcai lakost a Csapó-utcán egy teherautó elütötte. Esméletlen állapotban szállították a súlyosan sérült asszonyt a kózkórházba.

Fölvívás. Felkértek azon urak, akik mint tuzsok folyó évi április hó 20-án a rendőrségről elvitettek, — a foghelyiségben hagyott apróbb tárgyak (abrosz, törülköző, sétatálca stb.) átvétele végett a rendőrségen I. emelet 70.számú szobában jelentkezzenek.

A közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei. A csoport tagja iközött káposztát kgként 80 filléres árban, ecetet korlátolt mennyiségben, rumos teapótlót, ezerjófajbort és cipőt osztunk. A kiosztás a délelőtti órákban történik. Igkvezék mindenki ellátni magát, míg a készlet tart.

Elveszett erszény. Langer Imréné Szentanna-utca 7. szám alatti lakos folyó hó 20-án a Nagyerdőn egy padon felejtette bórerszényét, amelyben 600 korona készpénz volt bankjegyekben, 60000 korona letétbehelyezéséről szóló értesítés és több apróság volt. A rendőrség felhívja azokat, akik az erszényt elvitték, hogy a jogtalanul elcsatított erszényt és tartalmát szolgáltatassák vissza, mielőtt az eljárás ellenük megindul, miután a rendőrségnek személyleírásukról tudomása van.

Sérvkötő. haskötő, suspensorium, gyermek alá való gummi beteg alá való légpárna, ludtalpbatét kapható Vitériusnál, Piac-utca 16.

Házasságok. A debreceni állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következők jelentették be házasságkötési szándékukat: Hüse Károly—Varga Juliánna, Fánka Péter—Váci Mária, Juhász Ferenc—Boros Róza, Prajzánsszky Lajos—Fekete Juliánna, Tóth Ferenc—Juhász Zsófia, Szabó Pál—Délceg Róza, Varga Géza—Orosz Mária, Nagy Sándor—Zsákai Róza, Balázs István—Kolosvári Juliánna. — Házasságot kötöttek: Cseri János—Kecskés Eszter, Jani Géza—Balogh Ilona, Osváth Zoltán—Juhász Mária, Felner Bernát—Schwarz Rézi, Weisb Andor—Salamon Helén, Bartha István—Ujhelyi Ida, Dávid Márton—Klein Regina, Miskolczi József—Széll Juliánna.

Felkérem azon két urat, kiknek személyét a találatkor megfigyelték, hogy a nagyerdőn péntek este talált erszényt lakásomra Szentanna 7. szám I. em. felküldeni szíveskedjenek, hol jutalomban részesülnek.

Dr. Kajdy József nyugalmazott bihardiószegi községi orvos rendelőjét Honvéd-utca 9/a sz. a. megnyitotta.

Frank Sándor cégnél Piac-u. 42. grenadinok és mosóárúk nagy választékban kaphatók.

A józsaik korcsmák bezárása. Hajdumegye főispánja elrendelte, hogy az alsójózsaik, mint a felsójózsaik korcsmák bezárását azzal, hogy a korcsmárosok jelenlgti készletüket mig kiárusítják, kiárusítás után azonban fizethelyiségeik bezárandók.

Női harisnyák nagy mennyiségben érkeztek Frank Sándor céghez Piac-u. 42.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Csokonai-színház:

Vasárnap: Délután: „Biboros”, színmű; 6 órakor „Orpheus a pokolban”, operett.

Hétfő: „Biboros” színmű — A) bérlet.

Kedd: „Rubikon” piros színű bohózat. B) bérlet.

Szerda: „Rubikon” C) bérlet.

Csütörtök: „Velencei kalmár” színmű. A) bérlet.

Péntek: „Velencei kalmár”. B) bérlet.

Szombat: „Velencei kalmár” C) bérlet.

Vasárnap: Délután: „Velencei kalmár”; 6 órakor: „Csak párosan” bohózat.

Vigszínház:

Vasárnap: Délután: „Pillangó főhadnagy” operett; 6 órakor: „A férj vadászni jár” piros színű bohózat.

Hétfő: „Pacsirta”, Lehár Ferenc operett-ujdonsága.

Egész héten a „Pacsirta”.

A színházi iroda hírei. Vasárnap előadások. Ma a Csokonai színházban délután 3 órakor a Biboros színmű, este Orpheus a Pokolban, operett. A Vigszínházban 3 órakor, Honthy Hanna felléptével a Pillangó főhadnagy operett, 6 óra-

Bármilyen gyapjeladás vagy vétel tilos, az eddigi ügyletek pedig megsemmisítettek.

Ezen rendelet áthágása maga után vonja az illetőknek hadbíróóság elé való állítását és 2 hónaptól 2 évig terjedő fogházzal vagy 10,000 lei pénzbüntetéssel való büntetését.

Ezen rendelet Debrecen város területén 1919. évi június hó 22-én lép életbe.

A katonailag megszállott területek parancsnoka.

MOSOIU tábornok.

A vezérkar főnöke:
Alimanescu ezredes.

Márk Endre és Szele György ünneplése a presbitériumban

A református egyháztanács ülése.

A debreceni református egyház presbitériuma ma délután elnök négy órakor ülést tartott. A gyűlést Dicsőfi József dr. lelkészelnök nyitotta meg makarópti beszéddel, amelyben megemlékezett az egyház üldözöttségéről a kommunista uralom alatt is hálás szívvel mondott köszönetet istennek, hogy az egyházat szorongatott helyzetéből megszabadította.

Márk Endre főgondnok-elnök indítványára a lelkészelnök megnyitó beszédét jegyzőkönyvbe örökíti meg.

A felső leánynevelő intézet igazgatótanácsába kiküldött Dóczy Imrét, dr. Kun Bélát és dr. Danho Bélát; az igazgatótanács új tagjainak megválasztották Nagy József és Budaházy Zoltán presbitereket. Egyházmegyei lelkészi tanácsbírói állásra kijelölték Uray Sándor lelkészt.

Szele György lelkész írásbeli jelentést tett, hogy 33 napig távol volt a várostól és hivatalától, mert a kommunisták elhurcolták. E jelentés kapcsán Juhász Nagy Sándor főjegyző indítványozta, hogy ugy Szele Györgynek, mint Márk Endre főgondnoknak, valamint az ugyanezen tisztségű haza jutott többi tisztszoknak: Polgári Bálintnak, dr. Varga Lajosnak és dr. Szabó Mihálynak szenvedéseit és a fogságban tanúsított rendíthetetlen magatartását a gyűlés jegyzőkönyvileg örökítse meg. A gyűlés nagy lelkesedéssel járult hozzá a főjegyző indítványához és meleg szeretettel ünneplte a sok megpróbáltatás után lesújtott presbitereket.

Szele György lelkész lemondását az iskolaszék elnökségéről tárgyalták ezután. Mivel Szele György minden körülmények között ragaszkodott lemondásához, az előkészítő bizottság javaslata, hogy míg új elnököt nem választanak, ideiglenesen Zih Sándor lelkészt bízták meg az elnöki teendőik ellátásával. Szele Györgynek 12 évi működése alatt szerzett hervadhatatlan érdemeit pedig jegyzőkönyvben örökítsék meg. Zih Sándor betegségére hivatkozva kérte, hogy e megbízatás alól mentse fel. Márk Endre fő-

gondnok e kérdés kapcsán felszólalva rámutatott arra, hogy remélhetőleg rövidesen elérkezik az idő, amikor az egyház erős kézbe llízet vissza a szenvedett bántalmakért és épen ezért az iskolaszéki elnök fontos állását csak erős kezű férfira lehet bízni. Javasolja tehát, hogy Zih Sándort betegsége miatt mentse fel és bízzák meg az előkészítő bizottságot, hogy ha kell, a szabályok be nem tartásával is, megfelelő erélyes emberre bizza ideiglenesen az iskolaszéki elnökséget. A presbitérium a főgondnok javaslatához hozzájárult.

A gyűlés ezután az egyházi alkalmazottak háborus segélyének további folyósítását tárgyalta. Juhász-Nagy Sándor főjegyző indítványozta, hogy a háborus segélyt az eddigi mértékben adják meg a következő félévre is, ennél magasabb segélyeket azonban ne folyósítsanak. E tárgynál hosszabb vitát provokált Varga Lajos dr. felszólalása, végül is szavazással döntöttek úgy, hogy a háborus segélyket az összes tisztviseleknek folyósítsák, Jánosi Zoltán lelkésznek azonban nem adják meg a következő félévre a háborus segélyt.

Ezután a gyűlés kisebb folyó ügyeket tárgyalta le.

Egy román alezredes autobalesete.

Ugy a román tisztikarban, mint a debreczeni társadalom előkelő köreiből megdöbbenést és mély részvétet kelített az a hír, hogy a megszálló parancsnokság egyik vezető állásban levő tagját, Negulescu vezérkari alezredest, az éjjeli autobaleset érte, amely azonban csodálatos véletlen folytán, nem volt súlyosabb kimenetelű.

A baleset éjjelkor történt a Hátvan-utcán. A vezérkari alezredes automobilja a hatvan-utcai állomás felől a Piac-utca felé robogott. Utközben az auto nekiment egy fának vagy padnak és — ugylátszik — az ütdés következtében az auto kormányja elromlott, mert e pillanattól kezdve a kormány nem engedelmeskedett többé. Így történt azután, hogy a kormányozhatatlan gép ellenállhatatlan erővel nekirohant egy kirakatnak. A kirakat előtt lévő vassint összetörte s a kirakat vasredőnyét felszakította. A sofőr kizuhant az autóból, de csak könnyebb zuzódásokat szenvedett. Az alezredes a baleset következtében eszméletét veszítette. Balkányi Emil dr. tiszti orvost hívták nyomban a baleset színhelyére. A tiszti orvos az eszméletlenül fekvő alezredest az Arany Bika-szállóban lévő lakására szállíttatta, ahol sikerült neki az alezredest magához téríteni.

Reggelre a vezérkari alezredes már jobban érezte magát, a zuzódások következtében azon-

ban még fájdalmakat érzett, mindazonáltal azt a kívánságát fejezte ki a tiszti orvos előtt, hogy fölkelhessen és irodájába mehessen. A tiszti orvos azonban nem engedte meg, hogy az alezredes fölkeljen, részint mert a pihenésre szüksége van,

Az osztrákok népszavazást kívánnak a nyugati magyar határokról

Páris, június 21. Az osztrák delegátusok ma átnyújtották ellenjavaslatukat.

Bécs, június 21. Bauer dr. külügyi államtitkár a parlamentben beszédet mondott a békéről. Többek között követelte, hogy Olaszország mondjon le Tirol annexiójáról, továbbá állást foglalt a stájerországi és a kranjhai új határokról. A magyarországi határokat illetőleg nemzetközi elnörség alatt végrehajtandó plebiscitumot követelt. Beszéde végén konstatálta, hogy Ausztria a részére megállapított mai formájában életképtelen, ennélfogva szükséges, hogy Németországgal egyesüljön.

Német-Ausztria nem bűnös a régi Ausztriáért.

Bukarest, jun. 20.

Az Independance a következőket írja: Az a gondolat, hogy Ausztria német népének nincs köze a felelősségek kérdéséhez és semmi közössége a német

részint pedig azért, hogy a pihenés ideje alatt megállapítható legyen, nem történtek-e belső sérülések is. Remélhető, hogy a vasszervetű alezredes rövidesen teljesen kiheveri a csodálatos módon oly könnyű kimenetelű auto-baleset következményeit.

birodalom népéhez, sem pedig az egykori Ballplatzon székelő urakhoz, akik a világ katasztrófát előidézték, úgy látszik mély gyökereket vert az osztrák népéletben. Erre enged következtetni Renner kancellárnak Saint-Germainban tartott ismeretes beszéde is, amelyben többek között így nyilatkozott:

— Köztársaságunk épp egy alakult, mint a többiek. Nem több és nem kevesebb tehát, mint az egykori monarchia többi jogutódai és ez az oka a fennforgó alapvető ellentétnek.

Hasonlóképpen nyilatkozott Reumann, Bécs polgármestere is, a bécsi község tanács megnyitó ülésén. Ez alkalommal ugyanis erősen támadván a versaillesi békeszerződést, a bécsi polgármester energikusan követelte az osztrák köztársaság számára az élethez való ugyanazt a jogot, amelyben az egykori Habsburg monarchiából származó többi államok részesültek.

A bérkocsisok új tarifát kérnek

Legyen vége a közönség kizsárolásának.

A legutolsó bérkocsi-tarifát múlt évi november hó 4-én tartott ülésén adta ki miniszteri jóváhagyás után a városi tanács azzal, hogy ez a tarifa 1918. évi december hó 1-től érvényes. Amióta ezt a tarifát megállapították, az egymást viharos gyorsasággal terjedő politikai események és rendszerváltozások a közéleti viszonyok olyan eltolódását eredményezték, hogy bizony senki sem törődött azzal, betartják-e a bérkocsisok a megszokott tarifát, vagy sem. Igaz, hogy az a kérdés sem okozott gonot senkinek: méltányos és a viszonyoknak megfelelő-e a megállapított tarifa.

Meg kell állapítanunk, hogy a bérkocsisok ezt az interregnumot alaposan kihasználták és kihasználták. Először is a tarifát, mint olyat, egyszerűen holtá nyilvánították s az így megteremtett tarifátlan paradicsomban, — a tudás almájából a háborus uzsora tombolása mellett beteggé ehettek magukat — megteremthették a bérkocsi-uzsorát. Akit balsorsa arra kárhoztatott, hogy bérkocsira kellett lépnie, annak előbb számot kellett vetnie anyagi viszonyaival, jövedelmének a jövőben várható esetleges emelkedésével s csak így, mindenre kiesen, kockáztathatta meg, hogy porhiüvelyének továbbítása céljából a bérkocsissal tárgyalásokba bocsátkozzék. A tárgyalás módja a bérkocsis részéről a lehető leg-

egyszerűbb: egy szám, amelyet a tárgyalás egész folyamán konokul simítel a bérkocsis, nem hatja meg sem rábeszélés, sem könyörgés, sem sírás és ez a szám legalább is két számjegyű s ugyanannyi koronát jelent. Személyes tapasztalatok alapján leszögezhetjük, hogy ezeknek a drákói számoknak a megállapításában a bérkocsisok szigorúan következetesek ugyanígyra, hogy ha egyidőben ugyanazon utra két bérkocsira van szükség, akkor a négykerekű, lööröre berendezett szivógépek tulajdonosai a pasások fülehallatára tárgyalják meg, mennyiért is lesznek hajlandók a jobb sorsra érdemes kétlábónárokat elfuvarozni.

Kétségtelen, hogy a múlt év december elseje óta érvényes tarifa a mai viszonyoknak egyáltalában nem felel meg, ennek a tarifának az alapján éhenhalhat a bérkocsis, éhendögölhetik a lova, talán még a kocsija is hősi halált halhat. A decemberi tarifa a következő viteldijakat állapítja meg:

Egyfogatú bérkocsi használata esetén:

- a) az első félórára 2 K 20 f
- b) minden további négy órára — 18 K — f
- c) fél napi fuvarért — K 75 f
- d) egész napi fuvarbért 36 K — f

Kétfogatú bérkocsi használata esetén:

- a) az első félórára 3 K 30 f
 - b) minden további négy órára 1 K — f
 - c) fél napi fuvarbért 24 K — f
 - d) egész napi fuvarbért 48 K — f
- Éjjel, vagyis este 9 órától reggeli 6 óráig teljesített fuvarokért

kor a Férj vadászni jár, piros-szinlajos bohózat kerül színre. — A **Pacsirta** szereposztása. Az énekes személyzet minden igyekezetét és ambícióját Lehár Ferenc operett újdonságának a Pacsirtának bemutatója foglaja le. Érdekes megemlíteni, hogy ki milyen szerepet játszik ebben a nagyszabású operettben. Honthy Hanna, a címszereplőnek koloratur ének-partija van, d amellet sok tánca és főleg a második felvonás fináléjában nagy tánc-mimikája van, mely nagy feladat elé állítja a művésznőt. Heltai Jenő egy öreg svéd parasztot játszik, aki a falusi életből kerül Pestre. A szerep művészi karakterizálást kíván. Káldor egy fiatal festőt alakít, aki falum tanulmányozás között beleszeret modelljébe a Pacsirtába. Természetesen sok szép énekszám és tánci vannak. Seregh Marcsa egy színésznőt játszik. Igen jelentős szerepe van. Többek között el táncolja a híres Foxtrotot. Székely Gyula egy kedvesen egyszerű paraszt fiút alakít eredeti népszínmű allűrökkel. Mint látható a szerepek jó kezében vannak és csak fokozzák az érthető feszült várakozást. A bemutatató hétfőn lesz a Vigszínházban.

Kardos Géza a budapesti vigszínház művészenek előadásai az Apollóban szerdán és csütörtökön, június 25. és 26-án. Kedves és magas nivóju estéket fog Debrecennek **Kardos Géza** egy válogatott kis társulattal szerezni. A kiváló budapesti művész három számmal szerepel a válogatott műsoron, V a s Mancsi a pompás hangú opera énekesnő opera áriákat ad elő, Berczelly Magda egy bájos műdalt és egy angol énekes táncszámot. Ezenkívül egy vigjáték két fejezeten „A Szent Házaság” Bíró Lajostól kerül bemutatásra. A vigjáték külön érdekessége, hogy Gyarmathy Miklós a debreceni társaság kedvelt műkedlője játsza az egyik szerepet. A másort még élénkebbé fogja tenni Kiss Béla cigányművész, aki zenekarával, az előadáson két önálló számmal vesz részt. Jegyelővétele.

A hazugság. Bourget Pál regénye ma utoljára az Apollóban. Előadások 3, fél 5 és 6 órakor.

Az Arany Bika moziban ma, vasárnap közkívánatra az Uta-

zás a Marsba című 5 felvonásos nordisk film, Gunnar Tolnaes főszereplésével. Előadások 3—fél 5 és 6 órakor.

Az arany serleg titka, detektív-történet négyfelvonásban, ma utoljára mutatja be az Urania. Előadások 3, fél 5 és 6 órakor.

SPORT.

Athletikai verseny

A mai atletikai verseny íránt nagy az érdeklődés, miután a DTE-nek az idén ez az első nyilvános versenye.

A versenyszámokra sok nevezés érkezett, melyeknek egy részét alant közöljük:

1. **Sulydobás** (előnyverseny): dr. Kirchoffer Károly DTE előny nélkül, Némethy Sándor DTE 60 m. előny, Jámbor Ferenc DTE 90 m. előny.

2. **Magasugrás helyből** (előnyverseny): Toth Ferenc DTE e. n., Klein István DTE 6 cm. e., Keszler József DTE 8 cm. e.

3. **100 m. siktutás** (előnyverseny) **előfutamai:** I. előfutam: Hadházy Dezső DTE e. n., Neumann Mór DTE 4 m. e. — II. előfutam: Gyarmathy Miklós DTE 4 m. e., Nagy Sándor DTE 5 m. e., Kiss Miklós DTE 5 m. e. — III. előfutam: Balla Zoltán DTE 5 m. e., Leitner Barna DTE 5 és fél m. e., Wurst László DTE 6 m. e.

4. **Távolugrás** (előnyverseny): Hadházy Dezső DTE e. n., Tóth Ferenc DTE 15 cm. e., Leitner Barna DTE 60 cm. e.

5. **Diszkoszvetés** (előnyverseny): Gyarmathy Miklós DTE e. n., Jámbor Ferenc DTE 1 m. e., dr. Kirchoffer Kálmán DTE 1 m. e.

7. **Magasugrás** (előnyverseny) Tóth Ferenc DTE e. n., Klein István DTE 10 cm. e., Gyarmathy Miklós 15 cm. e.

6. **100 méteres siktutás** (előnyverseny) **döntőfutama.**

8. **1500 méteres siktutás** (előnyverseny): Vizely Kálmán DTE e. n., Hadházy Géza DTE 100 m. e., Ledniczky József DTE 130 m. e.

9. **Gerelyvetés** (előnyverseny): Székely Adorján DTE e. n., Jámbor Ferenc DTE 1. m. e., Balla Zoltán DTE 2 és fél m. e.

10. **Rudugrás** (előnyverseny): Hadházy Dezső DTE e. n.,

Keszler József DTE 50 cm. e., Balla Zoltán DTE 70 cm. e.

11. **400 méteres siktutás** (előnyverseny): Nagy Sándor DTE e. n., Csáky Gergely DTE 6 m. e., Wurst László DTE 8 m. e.

12. **Kalapácvetés** (előnyverseny) Némethy Sándor DTE e. n., dr. Kirchoffer Kálmán DTE 10 cm. e., Jámbor Ferenc DTE 15 cm. e.

13. **Távolugrás helyből** (előnyverseny): Székely Adorján DTE e. n., Klein István DTE 10 cm. e., Tóth Ferenc DTE 15 cm. e.

14. **100, 200, 300, 400 méteres stafétafutás** (előnyverseny): DTE I. csapata: Neumann Mór, Gyarmathy Miklós, Balla Zoltán, Hadházy Dezső előny nélkül. — DTE. II. csapata: Tóth Ferenc, Klein István, Wurst László, Nagy Sándor 20 m. előny. DTE. III. csapata: Sajó Imre, Hevesi Tibor, Keresztesi Ernő, Csáky Gergely 30 m. előny. DTE. IV. csapata: Kiss Miklós, Leitner Barna, Csapó Miklós, Braun László 40 m. előny.

Tennispálya megnyitás. Hadházy Dezső, a DTE kiváló ugróbajnoka és Springer József László, Pöstyén, Tátraszéplak fürdőitkára örvendetes hírrel lépik meg városunk teniszkedvelő közönségét. A nagyerdei polgári lövöldével szemben elterülő tennisz pályákat és annak gyönyörű parkját rendbehozzák, gondoskodnak hűsítő italokról, alkalmi szórakozásokról, hogy azok is üzhessék a tenisz sportot, akik az dén már nem juthattak tennisz-pályához, a parkban pedig kellemesen eltölthessék idejüket. A pályákra előjegyzéseket elfogad Mentze Henrik sportáruháza. Tisztek családtagjai kedvezményben részesülnek.

Tilos mindenféle hírtérjesztés

A román hadseregaparancsnokság rendelete

Kivonat a 2. és 25. számú rendelethől (helyesbítve).

1. Vétkenek tekintetnek mindazon egyének, akik bar nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármilyen közölni híresztelni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik: továbbá, amelyek a helyzetre és a cso-

portok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármilyen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkések a katonai hírek által első és utolsó fokban fognak tárgyaltni és egy évig terjedő börtönrre és 2000 lei pénzbüntetésre elítéltni; amikor a fenti vétkes kímkedési és árulás-szándékkal törtétek, a háboru eselén érvényes büntetések fognak végrehajtni.

7126. számú rendelet

a barakkok használatáról és beosztásáról.

Miután nap-ól-napra arról értesülünk, hogy egyes barakkokat, amelyek ugy katonai, miat közcélokra alkalmasak, a lakosság szétrombol vagy épea a hatóság elad: elrendelem, hogy sem barakk, sem más katonai épület szét ne hontassék vagy el ne adassék a mi tudtuk nélkül, csak miután mi minden esetben külön-külön megállapítottuk és meggyőződöttünk arról, hogy a baraka, vagy katonai épület katonai célokra nem alkalmas.

E vizsgálat megkönnyítése végett a szoban.orgó összes helyekről az összes katonai és polgári megbízottak összegyűlnek és közös meggye-zéssel jegyzőkönyvet vesznek föl, hozzácsatolva ehhez az illető helyek-ke levő barakkokról a rajzokat, kimutatva benne részletesen a barakkos állapotát és rendelkezési célját, elrendelve azonnali érzetbe vételét azon barakkoknak, amelyek érzet alatt még nem állottak s jelentést tése egyttal arról is, hogy a barakkok jelenlegi állapotukban katonai vagy közhasználatú célokra alkalmasok-e vagy sem?

A hadsereg részéről a célbeli biz- zottságba kijelöltetnek:

a) Azokban a városokban, ahol térparancsnokság és műszaki hivatalok vannak, a térparancsnok vagy ennek megbízottja és a műszaki hivataltól egy megbízott.

b) A többi városokban a térparancsnok vagy annak megbízottja.

c) Azon helyiségekben, ahol csapatok vannak ugyan, de a környéken 25 km. távolságban füzéregi osztályok vagy alosztályok vannak, azoknak a parancsnokai.

d) A többi helyiségekben és külföldön falvakban e célra kijelöltetnek az illető helyek cennőrfüzéregparancsnokai.

A polgári megbízottakra illetőleg a fent említett katonai megbízottak felhívják az illető helyeken lévő legmagasabb hatóságokat, hogy küldőitket megnevezzék. Kívánatos, hogy a jegyzőkönyv felvételénél a barakktelep tulajdonosa, valamint az érdekelték jelen legyenek.

A jegyzőkönyv egy-egy példányát a felek veszik át, egy példányt pedig a legsürgösebben nekünk küldenek meg (s. o. 67.) Serviciu Geniu, Casarmoment Sibiu.

Ezen rendelettel megoldást nyernek mindazon kérelmek, melyek a barakkok átengedésére vonatkoznak s melyek hozzánk lettek beterjesztve.

A 6. 7. szervező osztály főnöke:

dandárparancsnok.

A másolat hitelelű a segédügyi iroda főnöke:

A Dimitru, százados.

Létorière ögróf.

— Regény. —

Írta: SUE JENŐ.

(5)

„No asszony! — mondá a szabó diadalmaskodó hangon.“
„Hallgass, ostoba! Ő a kocsi is megcsalta, mint tégedet megcsalt; újabb bizonyosága, hogy ő iparlovag.“
„Megcsalt!“ — kiáltá a derék Sicard lábával haragosan topantván, — „megcsalt? hallja komámasszony, a szép ur senkit sem csal meg. Ha kocsimon ingyen vittem, ez onnét van, mert nekem úgy tetszet. Midőn őt az eső által föltartóztatva láttam, a palotához közel hajtottam s azt mondám neki: üljön fel uram. — „Köszönöm fiam,“ felelé oly hangon, mely édesen hangzott mint a zene. — „De a bőrég

át fog ön ázni.“ — „Még lehet, csak azt mond meg barátom hány óra most?“ — „Tizenegy óra uram.“ — „Tizenegy óra és nekem féltizenkettőre van dolgom a Marchand palotában.“ — kiáltá akaratlanul, szomoruan tekintvén az esőre és csepögökre, melyekből folyamként ömlött alá a víz. — „De üljön föl tehát uram“ — ismételttem én, — husz perc alatt Marchand palotába viszem önt, yaloz pedig kivált ily időben tizenkét óra előtt oda nem érkezhetik ön. — „Köszönöm fiam,“ — viszonzá félig mosolyogva. „Nekem nincsen pénzem, tehát ne vesztegesd idődet.“ — „Nincs pénze!“ — kiáltám s kinyitottam a kocsiajtót s csaknem erőszakkal taszítam be a szép fiatal urat, mert sugár természetű volt mint a nádészál. Teringettét,

Sicard Jeromos csak nem engedheti meg hogy ön hiányozzék egy találkánál, azért mert önnek nincsen 24 sou zsebében; jegyezze meg ön magának számomat s megtalálánd ön engemet majd később uram és a nélkül hogy feleletét megvárnám, fölugrottam ülésekre s 18 perc múlva a Marchand palotában volt.“

„Meg van írva, hogy ő mindenkit megbűvöljön, egészen a bérkocsisig“ — folytatá Landry asszonyosság tovább. — „De türelem, türelem“

„Készen leszesz e már valahára?“ — kiáltá a Soubise herczegasszony udvarmestere.

„Mindjárt polgártárs. A Marchand palotában azt mondá nekem a nemesifju: „Fiam add ide számodat. Minden amit óhajtok, abban áll, hogy barátságodat egykoron megjutalmazza m

és ezen utadért, mint érdemled, megfizethessek, mert segítségem nélkül nem jutottam volna a kihallgatáshoz, mely pörömre nagy fontosságú. De miután oly szíves vagy, kérek tégy meg még részemre egy szolgálatot, én szabóhoz akartam menni, hogy megmondjam neki, miszerint el ne mulasztaná valahogy azon öltönyt hozzász hozni, melyet ma estére megígért volt. A szabó Saint-Honoré-utcán lakik az arany otlónál és ha ez nem esik távol utadtól, hajtsel boltja előtt s mond meg a szabónak, hogy Let . . . Less . . . Létorière ögróf, igen igen Létorière ur, ma este elvárja azon öltönyt, melyhez tizennégy nap előtt mértéket vett“.

(Folyt köv.)

URANIA

Vasárnap június 21.
Az arany serleg titka
 detektív-dráma 4 felvonásban.
 Főszereplő:
 OTTO TRESSLER, a wieni Hofburg Theater tagja.
 Előadások:
 3-kor, fél 5-kor és 6 órakor.

APOLLO

Vasárnap június 21.
 BOURGET PÁL regénye
A házasság
 dráma 4 felvonásban.
 Főszereplők:
 MÉSZÁROS GIZA és GÁL GYULA
 Előadások:
 3-kor, fél 5-kor és 6-kor.

ARANY BIKÁ MOZI

Vasárnap, június 21.
Utazás a Marsba
 A jövő század regénye 5 felv.
 Főszereplő:
 GUNNAR TOLNAES.
 Előadások:
 3-kor, fél 5-kor és 6 órakor.

Felelős szerkesztő:
 DR HEGEDŰS LORÁNT
 Kiadó:
 HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
 Irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Legjobb tisztító ital.

MATTONI-FELE
GISSHÜBLER
 Kiváló tisztító ital
SÁVANYUVÍZ

Az egészséges és csinos színe miatt, az egészséges gyomrához, könnyen emészthető, az egész szervezetet tisztítja.

Pipere szereket

arc-, fog-, kéz- és hajápoló szereket, kefeárukat, kőszereket legolcsóbban a **Korzó drogueriában** szerezhetők be **PIAC-UTCA 42.**

Háztulajdonosok Egyesülete a kommunizmus megszüntetésével működését újból megkezdte. Felvilágosítások, tanácsok és tagokul való felvételek végeit megjelenhetnek az Egyesületnél, Gazdák Bankja ingatlan forgalmi osztályánál Kosuth-u. 17. Eladó: egy pár 43-mas ócska cipő. Cím kiadóhivatalban.

Könyvtárakat és egyes műveket legmagasabb áron vásárol

Aczel Henrik
 antiquáriuma.
 Első Takarékpálota.
 Kívánatra hához megyek megtekinteni.

Szent László
 (Püspök) Gyógyfürdő

Nagyvárad mellett.
 42°C természetes forrásaú összes hévíz fürdői a gyógyulást kereső közönség részére május 1-től rendelkezésre állanak. Étkezésről lehetőség szerint gondoskodva van. Tisztelettel a Fürdőigazgatóság.

Gummi-bélyegzőt

pecsétnyomat és mindenféle véset fémbe készít
PAULÓ vésnők.
 Batthyányi-utca 23. szám.
 Telefon: 13-75.

Vesznek 12 drb nagy török közt. — Cím a kiadóhivatalban.
 Aboncs kisebb-nagyobb mennyiségben kapható a kiadóhivatalban.

Magyar—Román társalgó

Convorbiri Romano—Ungore
 nélkülözhetetlen segédeszköz, a legszükségesebb mindennapi beszélgetésekkel. **Ara 2 korona.**
Magyar-Román és Román-Magyar szótár
 Dictionar Roman—Maghiar
 nélkülözhetetlen kézikönyv a román nyelv használatánál.
A két kötet ára 10 korona.

Kapható: **Hegedűs és Sándor** irodalmi és nyomdai r.-t. könyvesboltjában és minden könyvkereskedésben.

Darkau Jodsolfürdő

Teschén mellett, Keletiszékiában (magasan koncentrált Jodsol).
Idény május 15 — szeptember végéig.
 Tudakozódások intézőndők:
 Kurverwaltung Darkau.

Bugyi Sándor debreceni tajigás pógár

- könyvei ezek:
- I. Én meg a lú K 12'—
 - II. Tapasztalatok a lú vignél K 12'—
 - III. A lú meg én K 12'—
 - IV. Bugyi Sándor a koplalóban K 12'—
 - V. Bugyi Sándor, mint békeapostol K 12'—
 - VI. Bugyi Sándor, mint a debreceni tajigássegylet elnöke K 12'—
- A debreceni tajigás, Bugyi Sándor, Debreczen vérosának eredeti, speciális alakja mindenki előtt ismeretes.
 Bugyi Sándor könyveit Simon István, a maga eredeti mivoltában erre szakavatott tollával írta meg. Humoros és kedvelt tartalmánál fogva oly nagy vevőközönségre talált, hogy az első kiadások rövid idő alatt teljesen elfogytak s ma már minden egyes kötete új kiadásban jelent meg.
 Aki tehát jól és olcsón akar szórakozni, vegye meg a Bugyi-könyvek bármely kőtetét, mert minden egyes kötet önálló egészet képez, teljesen függetlenül a másiktól s minden egyes kötet csupa humor, temérdek eredeti illusztrációval.

Kaphatók: **Hegedűs és Sándor** irodalmi és nyomdai r.-t. könyvesboltjában és minden könyvkereskedésben.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. könyvnyomdájában Debreczen, Piac-utca 49.

Apró hirdetések

Apróhirdetések egyszeri közlése 10 szóig 4 korona, minden további szó 40 fillér. — Kóvér betűkkel nyomott szavak kétszeresen számítatnak.

Hivatalos és magán
bélyegzőt
 gyorsan készít
HERCZEG
 Simonffy-utca 5. sz.
 Telefon 653.

HOFER SÁNDOR
 bank- és kereskedelmi irodája
 Ferencz József-ut 58. sz. (Régi bankudvar).
 Bonyolít mindennemű bankszerű ügyeket.
 Közvetíti ingatlanok és áruk adásvételét.
 Átvész kereskedelmi és gyári képviselőket.
 Ajánl titkáit és szentet nagyban.

Akinek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika bérház 8. Látcsó teljesen új, kitűnő minőségű remek bőrökben eladó. Megtekinthető Aczel Henrik könyvkereskedésében.

Német szoba'nyit keresek július 1-ére. Jelentkezni lehet bizonyítvánnyal Farkas Andorral Piac u. 61.

Munkások részére vásárolt különféle ruhák beszerzési áron átadalmak az Egyetemi Építkezésnél Nagyerdőn.
 Két szobás, esetleg egy szoba, előszobás lakást, vagy a közeli kertésben egész udvarral bíró lakást azonnali beköltözésre keresek. — Cím a kiadóhivatalban.

Eladó 38 as új női bőr félcipő és 25-ös új gyermek vászoncipő Péterfia 30. Keresztépület.

Buhára való nyári mosó szövet métere 33 koronáért — egy ruhára való női szövet — eladó. — Cím a kiadóhivatalban.

Nagy keresetre tehetnek szert hölgyek és urak Jelentkezni lehet Piac-utca 34. a könyvkereskedésben.

Elcsorélném Sestakert, Komlóssy-uti 3 szoba és melléképületekkel álló lakószobát a város bármely részén levő 2 szobás állandó évi lakással. Vilamos megállóhoz 2 pernyire van. Cím a kiadóban.

Eladó Ondódon a Cucában 20 hold első osztályu tanyás földbirtok. A látóképi esárdán tul, a Máté-ut szélén Kovács és Vértessy tanyával szemben, kitűnő gazdasági épületekkel ellátva, 2 szobás lakás, göré, istálló stb. Értelkezhetni Debreceni Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

Cérna 400 yardos 11 koronáért kapható. Csapó-utca 26.

Magas díjazásban részesítem, ki engem egy esetleg kettő szobás lakáshoz juttat. Cím a kiadóban.

Eladás! Érteltesem az összes nánási alkalmazzott urakat a 3. honvéd tiszt és altiszt urak családtagjait, hogy a nyulási konyhakertészetben a bőszőrményi-ut vámháznál mindennemű zöld főzelek állandóan kedvezményesen áron kaphatók Kissnél.

Hálószoba teljes berendezés új állapotban eladó. Cím a kiadóban.

Fuvaros téglá behordáshoz kerestetik. Jelentkezhetnek: Gazdák Bankjában, Kosuth-u. 17.

Lapkihordó asszony felvétetik a kiadóhivatalban.

Eladó Varga kert Keleti sor 7. szám alatt 1000 négyszögöl telék, rajta lévő 50 méteres barak és teleket környező 3 méter magas drótkerítéssel. Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17.

Fu gyermekruhák eladók. Bika bérház II. emelet 2. szám. Olcsó árak. A ruhák újak.

Kombinált szövet, papír és pamut kelme, 25 méter olcsón eladó. Piac-utca 49. II-ik udvar az emeleten.

Tann ólcsányok kitűnően jövedelmező iparágban felvétetnek. — Cím a kiadóban.

Cenzurat
 Locotenent Pausan G.